

## 我市开通专列欢送赴常州务工人员返岗复工

本报讯(记者 陆青波)3月1日,我市开通安康—西安—常州“点对点”返岗复工人员免费专列,集中输送151名务工人员前往常州返岗复工。市委常委、副市长刘建平出席送站仪式,并就保障农民工返程返岗做好服务工作提出要求,对务工人员提出殷切希望。

刘建平指出,这趟专列承载着数百个家庭对美好生活的向往,寄托着全市人民对外出务工群体的关怀,也体现着各级党政机关对民生保障和就业工作的高度重视。我市制定出台应对新冠肺炎疫情切实做好农民工返程返工和就地就业的七条专

## 何邦军研究部署分管国有企业疫情防控和经济发展工作

本报讯 2月27日,副市长何邦军召开会议,贯彻落实中省有关会议精神,研究部署分管国有企业疫情防控和经济发展“两手抓”工作。

在认真听取市城投公司、市水务集团、市搬迁公司疫情防控、复工复产情况以及年度工作打算汇报后,何邦军指出,新冠肺炎疫情对社会经济发展造成了冲击,对企业的复工、投资、生产造成了全方位的影响。推进企业有序复工复产,既关系到民生保障和社会稳定,也关系到全年发展目标的实现。各企业要认清疫情防控的严峻复杂形势,严格落实防控措施,确保做

## 市市场监管局防疫期间工作得力方向明

本报讯(通讯员 刘颖颖)疫情防控工作开展以来,市市场监管局采取过硬举措,重点抓好十二项工作,助力打赢疫情防控阻击战。

暂时关闭农(集)贸市场活禽交易。禁止野生动物交易。切实加强农贸市场、商场超市、批发市场“三场”监管。禁止任何形式的群体性聚餐。严厉打击哄抬物价、囤积居奇等价格违法行为,从严从快查处“乱涨价”和制售假劣产品等违法行为。积极探索并实施“提醒告诫+公开承诺+明码标价+严格执法”管控防疫用品经营单位工作办法。按照“多口进一口出”的原则积

## 白河向湖北十堰捐赠30万元生活物资

本报讯(通讯员 汪银春 胡万密)近日,白河永春农业科技有限公司门口一辆挂着“一衣带水情谊深,爱心捐筑抗疫情”横幅的大卡车格外醒目。原来,这是白河县人民政府向湖北省十堰市人民医院、太和医院和国药东风总医院3家新冠肺炎定点救治医院捐赠的价值30万元的鸡蛋、猪肉、食用油、杏鲍菇等生活物资。

“在我院生活物资比较紧缺的情况下,白河县委、县政府向我们捐赠鸡蛋、肉、杏鲍菇等生活物资,很大程度上改善了医护人员和患者的就餐质量。”国药东风总医院副院长殷桂蓉说。

## 平利组织线上培训助力企业复工复产

本报讯(通讯员 龙进洋 孙伟)为满足县内各类企业复工复产后的用工需求,连日来,平利县积极发挥职教技能培训作用,及时与相关企业对接,精心组织开展线上技能提升培训,为企业复工复产提供劳动技术人才。

此次线上技能培训由平利县职教中心具体组织实施,县人社局、县创业就业中心全程监管。平利县职教中心结合企业生产经营实际和培训对象接受程度,依托技能学习平台等相关培训资源,利用微信、钉钉



# 一套“组合拳”,两头齐发力

通讯员 刘玉英

2月10日起,全国各地陆续复工复产,如何统筹疫情防控阻击战与经济保卫战之间静与动的矛盾,无疑是对各级党委政府治理体系和治理能力的一场大考。

汉阴县在这场大考中,敢于打好防控主动战,下好复工先手棋,把握节奏,分级统筹,精准防控,做到疫情防控与生产发展两不误、两促进。

### 落实落细防控措施,打好疫情防控主动仗

“如何统筹好疫情防控与生产发展,比起单纯严防死守来说,难度更高,防控工作需要更实、更细,责任还要再明确……”汉阴县疫情防控总指挥、县委书记周永鑫掷地有声的指令,让全县各级在如何统筹抓好疫情防控和复工复产的困境中豁然明朗。

为打赢节后复工的疫情防控战,汉阴县利用“分色管理”不断强化部门联动、群防群控、工作导引作用。持续防控疫情输入性风险,针对陆续返岗来汉人员,发挥交通站点监测的前哨作用;同时,各镇按照网格管理“321”模式,对外省返乡来汉人员实行分级管理,责任到人,跟踪管控。

为保障“黄色人群”居家隔离措施到位,汉阴县进一步落实落细居家隔离措施,线上、线下发布《关于进一步加强居家隔离医学观察管控的通告》和《居家隔离医学观察解除通告》,制定了汉阴县外省返乡来汉人员居家隔离工作规范导引,建

立了居家隔离监管监督举报奖励机制。

落实防控措施和主体责任,建立村级、专项督查制度,进行台账管理。由镇对村级防控情况每日抽查;由县疫情防控组每4天对“一省四市”重点地区返乡人员的管控措施落实情况进行定期抽查,并按照10%至20%的覆盖面对各镇重点部位进行双督查。同时,暂停境内村镇医疗机构接诊发热患者,暂停所有零售药店发热药品销售,所有发热患者必须到指定县级医院就诊。

2月16日,汉阴县所有疑似病例全部清零;2月18日,2例确诊患者治愈清零;连续30天无新增确诊病例。汉阴县由中风险地区降为低风险地区,为该县有序恢复正常生产生活秩序迈出了坚实的一步。

### 分级统筹综合施策,下好复工复产先手棋

“如何尽可能降低疫情对经济的影响,努力实现今年经济社会发展各项目标任务?”“如何面对复工复产后疫情防控的难度和潜在风险?”汉阴县疫情防控责任总指挥、县长刘飞霞深感肩上责任沉甸甸。

针对企业怎样科学复产、工人怎样安全返工、春耕生产如何保障,重点项目如何推进等现实问题,汉阴县变被动为主动,未雨绸缪,提前谋划。2月4日起,县发改、经贸等单位深入一线,全面对各项

项目负责人及项目业主,梳理各领域开复

工项目。2月8日,出台了应对疫情力促重点项目和企业复工复产的意见,同步采取“线上+线下”方式向企业、园区、农户开展疫情防控宣传,引导企业做好疫情防控;开展对辖区企业、工农业园区的员工春节期间动态信息摸查,并建立员工健康与出行档案,逐人进行统计核查,全面掌握返岗复工人员的健康信息。

除要求做好复工复产人员健康排查外,汉阴县要求申请复工复产企业制订疫情防控应急预案、做好公共场所消杀和安全检查等工作,经过审核批准后方可复工;针对已复工企业,要求落实好职工入厂每日健康监测、发放防护用品、加强公共场所以所消毒等措施。为使防控责任落地生根,针对企业需求,组织镇卫生院对辖区内企业开展点对点的防疫培训、专业消杀,还向企业派驻指导员,指导帮助企业抓好防控和复工复产工作。按照属地管理原则和行业主管负责的要求,由镇和行业主管部门对复工复产企业疫情防控预案制定、措施落实、责任监管等情况进行不定期明察暗访。

### 因地制宜破解难题,护好经济复苏主阵地

“我们厂里几个关键技术的骨干人员还在老家回不来,厂子一时半会儿开工不了,这可怎么办才好?”一边是复工复产催促令,一边是技术工人返不了岗,汉阴县中昌管业总经理在电话里向该县疫情防控

副总指挥向诗兵倒苦水。

为帮助汉阴县域外各行业领域外来务工人员尽快返岗复工,汉阴县落实分区分级差异化防控策略。2月26日,出台了“一承诺、双证明”的措施,针对需返岗复工人员的居住源头、运输条件、健康状况、返汉流程4方面明确返回入职条件,确保企业不再因人而着急,让急需到岗的员工不再因出行不知所措。

同时,为解决全面复工复产后社区人员流动增大、疫情防控管理难,防控人员少的难题,汉阴县在10个镇开发94个临时性防疫公益性岗位,用于强化疫情期间社区(村)疫情防控和县内劳动力转移就业工作。

作为劳务经济大县,汉阴县为保障防

控期间农民工有序、健康、平安返岗就业,以“点对点”专车、专列送厂服务方式进行劳务输送。针对外出返岗人员按照“八个一”标准抓好防控管理,最大限度降低交叉感染风险,确保农民工安全出行、健康返岗,第一时间入职。

截至2月28日,汉阴县“五上”企业

已复工112家,集中组织4批次共445名

农民工返岗就业。预计到3月上旬,该县

复工率将达到90%以上,劳务输出上岗人

数将超2万人。

**防控不懈怠  
发展不动摇**

## 社区工厂复工忙

通讯员 沈沙沙

“工厂给我们发了口罩,进厂之前量体温、登记,检查很严格,消毒也到位,工位是间隔开的,在这样的环境下工作,安全又放心。”家住石泉县迎丰镇城镇社区的张守美在社区工厂上班后说,“受疫情影响,外出务工不方便也不安全,在家门口挣钱也是不错的选择。”

在城镇社区滨河安置点的荣维鑫玩具社区工厂,车间里一派繁忙景象。复工当日,荣维鑫玩具工厂回岗复工22人,工厂对人员进行了严格管控。在工厂门口,消毒人员正在对公共区域进行消杀,迎丰镇社保站工作人员帮忙监测员工体温状况。

“为支持社区工厂复工,镇政府要求各村细致筛查,工厂务工人员必须符合上班条件。同时,为工厂无偿提供口罩、消毒液、医疗酒精等防护物资,并派专人督促指导疫情防控,帮助工厂解决招工等生产难题,确保社区工厂防疫和生产两不误。”迎丰镇党委书记钟玮说。

受新冠肺炎疫情影响,迎丰镇很多群众近期内无法外出务工,滞留在家。为将疫情影响降到最低,迎丰镇积极与石泉县人社局沟通衔接,完成疫情防控复工复产手续,统筹推进该镇荣维鑫玩具社区工厂复工复产。

## 优质服务送田间

通讯员 吴兆悦 刘芳

“谢谢你们及时把电接上,解决了我们复工复产后菌丝培养场的用电用水。”2月25日,国网旬阳供电公司员工来到旬阳县神河镇丰家岭村烟草育苗基地和夏家院食用菌厂基地,对春耕春灌期间农家的安全用电进行了全面检查,检查时排除了一处因刀闸接线松动导致水泵无法启动的故障,食用菌厂基地里的农技员很是感激。

立春之后,在旬阳县各村镇都能看见一支来自供电所的蓝领用电服务小分队,小分队员戴着口罩走到田间地头,来到种植大棚,对抽水排灌站、农业浇灌专变、安全饮水设施的配电设备开展安全用电巡检,消除设备缺陷和隐患,确保春耕春灌用电安全无忧。在巡检的同时,还广泛宣传安全用电、节约用电知识,以及“网上国网”手机缴费方式,“零距离”了解群众用电需求,解决群众在用电方面存在的困难。

“你们来了!”正在翻整菜地的向大爷热情地与小分队员工打招呼。“村上微信群说你们扩大了种植面积,我们来看看农灌线路和水泵电源。”从种植季到烤烟季,他们已是这里的“常客”。烟农们在田间翻地、开沟、灌水、播种、覆膜,烟草技术员开展育苗技术指导,蓝领用电服务小分队也加入其中,和他们一起为春耕生产保驾护航。

“经过一个冬天,土地干涸,育种育苗的浇灌、畜牧养殖场的通风、鱼塘的增氧、农业园大棚的恒温都离不开动力电。春耕农忙时,用电服务也得跟得上。”这支蓝领用电服务小分队深入各个村镇的田间地头,对排涝站、抽水泵、变压器、线路逐一仔细检查。“疫情防控要战胜,春耕要抓紧。”这是旬阳人的共识,也是这些电力人的责任和使命。



近日,市委主要领导在调研安康高新区复工复产情况时指出,要尽最大努力保障员工生命安全和身体健康,确保企业复工复产后的防控工作万无一失。

截至3月1日,安康高新区共复工复产企业和项目267个,其中企业197家,“五上企业”累计复工177家,复工率75%。复工复产项目70个。

罗楠 摄